

Szt. 146. n. sz.

1914 január hó 22 én. átvettém  
Tóth



# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**  
**17-ik szám.**  
**Csütörtök, 1914. január 22.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám.  
Telefon: 412.

## Csonka lesz az egyetem.

Tegnap a debreczeni egyetem ügyében fontos tanácskozás volt Budapesten a kultuszminiszteriumba. Tehát nem volt építési bizottsági ülés; ez a hír csakis tévedés folytán terjedt el. Csupán értekezlet volt ez a kultuszminiszterium, Debreczen város és az egyházkerület között.

Az értekezleten Jankovich Béla kultuszminiszter elnöklése mellett jelen voltak: Kovács József polgármester, Magoss György főügyész, Borsos József h. főmérnök; az egyházkerület részéről dr. Baltazar Dezső püspök, gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok, Márk Endre kollégiumi ügyész, Dicsőfi József lelkész, Kun Béla főiskolai rektor, Kenézy Gyula dr. egyetemi m. tanár; Tóth Lajos min. tan. és Mandelló Gyula udvari tanácsos.

Hosszas tanácskozás után a miniszter kijelentette, hogy még ez évben feltétlenül megnyitja a theologiai, jogi és bölcsészeti kart, tehát három fakultást. Az orvosi fakultás megnyitására azonban mindaddig nem határoz, míg a város az öt millió korona befizetésére elfogadható ajánlatot nem tesz. Pónt!...

No és még mondja valaki, hogy nem szépen halad a debreczeni egyetem ügye — visszafelé!

Mennél közelebb érünk az egyetem kérdésének megoldásához, — annál jobban beigazolódik, hogy milyen szépen meg lehetett volna csinálni a debreczeni egyetemet a — saját erőnk-ből is. Debreczen városa ad ingyen telket és öt millió koronát, az egyházkerület évi hetvenezer koronát és még ezen felül 1914. évi szeptember 1-étől három éven keresztül, évi hatvenezer koronát. (A kultuszminiszterium két-két órai tanácskozási időt.)

Ha még tekintetbe vesszük, hogy míg az egyetem épületei el nem készülnek, addig az említett három fakultás a debreczeni kollégiumban nyer elhelye-

zést és az egyházkerület és a főiskola viseli a költségeket. Nos, ugy-e bár egészen boldogok lehetünk a kultuszminiszteri támogatástól és szeretettől? Mindezt összegezve, a város és az egyházkerület nyakába szakadt minden költség és az egyetem teljesen mégsem az övék.

El kell ismernünk azonban, hogy nagy dolog, hogy a három fakultás egyetemi rangon és a doktori képesítés jogával felruházva nyílik meg, de ezért talán mégis nagy az — áldozat.

(B-o-r.)

## A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.) Több fontos ügyet tárgyalt le és készített elő tegnap délután a jog- és pénzügyi bizottság, amelyről tudósításunk a következő:

Zöld József előadó ismertette Szabolcs-vármegye átiratát az ismétlő- és gazdasági ismétlő iskolákra vonatkozó föllíratának támogatása iránt. A bizottság javasolja, hogy a kívánt módosításokkal törvényjavaslat beterjesztése iránt pártoló fölterjesztést tegyen a közgyűlés.

Horváth Gábor nyugdíjbeszámítás iránti kérvényét pártolólággal terjeszti a közgyűlés elé.

A római katolikus szegényháznak, amely egész-égtelen s más szempontokból sem tartható fenn, kitelepítése már évek óta húzódó kérdésében a római katolikus egyház újabb ajánlatot tett sok sikertelen telekkérdés után, hogy a gazdasági iskola mellett fekvő telket kapja. Ez esetben visszabocsátandó szegényházi telekben 52,000 korona értéket nyer a város, míg az ujonnan átengedendő telekben 98,000 koronát adna. A jogi kérdés is tisztázásra szorult, mert a mostani telket is csak használatra kapta az egyház. Megindultak a tárgyalások s ezek során a város képviselői azt javasolták, hogy a katolikus egyház szegényei helyeztessenek el külön ellátás mellett a városi szegényházba. Az egyház ezt nem fogadta el, hanem azt javasolta, hogy a város váltsa meg a szegényházat s az új szegényházának építéséhez és fönntartásához segélyül járuljon hozzá, mert az egyház a szegény-

házi nem mondhat le, s hivatkozik egy XVIII. századbeli rendeletre is.

János Zoltán indítványára a bizottság kimondta, hogy az ügyet vissza adja a tanácsnak, hogy az egyes felekezetek mennyi segílyt kapnak szegényházaikra s ezt a számitást terjessze be, hogy a katolikus egyház kérése is ehez képest méltányos elbírálásában rész-síthető legyen.

A bizottság így is határozott.

Elfogadásra ajánlja a bizottság a világi-tási vállalat felügyelő-bizottság javaslatát, hogy a helyi vasut kiszolgálására szükséges áram-átalakítási berendezést 35,000 koronáért a tanács rendelje el. Ezzel kapcsolatban föl-hívja a bizottság a tanácsot, hogy ne csak a Homok-kerthe vezető vasut most már beigért építését teljesítse, hanem a keleti ketségeknél a Csapó-utcánál levő vonalakra is terjessze ki a for-galmat. Az áramátalakító szállítására a ver-senyttárgyalást február hó 10-re tüzte ki a bizottság.

Tóth István városi utcaseprő segély iránti kérésének elintézése után az ülést véget ért.

## Ügyészválasztás a ref. egyháznál. Presbyteri gyűlés.

(Saját tudósítónktól.) Lapunk tegnapi szá-mában röviden hírt adtunk arról, hogy a ref. egyház presbyteriumának gyűlését szombaton délután 3 órára hívják össze. A tárgysorozat-on több rendkívül fontos ügy szerepel.

Elsősorban is az egyházi ügyész választása, amely valószínűleg a dr. Bacsó Dezső megválasztásával fog végződni. Köztudomású, hogy a múlt alkalommal dr. Bacsó Dezső csak a véletlen folytán esett el a megválasztástól. Most azonban ez aligha játszhatik közre, mert dr. Bacsó Dezsőnek — a jelek szerint — erő-sebb és nagyobb pártja van.

Két új kánori állás betöltése is élénken foglalkoztatja a presbytereket. Az bizonyosnak látszik, hogy F. Kovács Mihályt, aki már hu-zamosabb idő óta szolgálja a debreczeni egy-házat, nem fogják elejteni.

A presbyteri gyűlés részletes napirendje ülönben a következő:

## A Bikszádi Gyógy-ásványvíz természetes

Egy láda Bikszádi víz 40 1/2, vagy 25 liter s üveg K 12-50  
Láda és üvegeért visszafizetnek K 5.—  
K 7.60

Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér  
Üvegeért vissza 12 fillér  
Marad 20 fillér

**Kapható minden füszerüzletben**

vegyi alkatrészeinél fogva a leg-jelesebb. Gyógyhatása fölülmulja a hasonlószeretételi külföldi ásvány-vizeket. Hurutos bántalmaknál pá-ratlan. Idei termései savanyu bor-ral vegyítve kellemes ital.

Jelentés arról, hogy a január hó 4-ik napján tartott presbyteri gyűlés jegyzőkönyve és végzése ugyanazon hónap 7-ik napján ki-tesítették.

Dr. Tóth Lajos tanár, ujonnan megválasztott presbyter eskülete.

Az egyházi ügyvéd megválasztása.

Az összes állandó bizottságok megalakítása. A bizottságok tagjainak és elnökeinek megválasztása.

Jelentés a Kossuth-utcai és Árpád-téri templomokhoz szervezett énekvezéri állásokra beérkezett pályázatokról s a megtartott próba-ének és orgonázásról s a két énekvezér megválasztása.

Az Árpád-téri templomhoz két egyházi megválasztása.

A tanító-testület jelentése a hat iskola-széki tanító-képviselő megválasztásáról.

Iskolaszéki elnök ur jelentése a Vecsey-Brukner-telepen építendő iskola ügyében.

A Péterfyai (II. parókiális-kör tanácsának helyettes elnöke bemutatja a megtartott gyűlések jegyzőkönyveit s a szervezeti szabályzatot.

Jelentés arról, hogy Várray János presbyter, az Árpád-téri templom céljaira zsolta-rokot adományozott.

A presbyteri gyűlésen Dicsőfi József lalkészelnök és Kovács József főgondnok fognak elnökölni. Az előadói tisztet pedig dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző látja el.

## Export utazók.

### A Balkán országaiba.

Export kereskedelmünk fejlődésének egy igen jelentős akadálya volt ezideig, hogy oly kereskedő cégek vagy gyárvállalatok, amelyek exportképes cikkekkel rendelkeznek, — nem voltak abban a helyzetben, hogy külön export utazókat alkalmazzanak, az ezzel járó jelentős költség miatt.

Most a Magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete igen üdvös ujtást vezetett be.

Az egyesület ugyanis exportunk fejlesztése érdekében megalakította kebelében a Balkán-eszportot, amely egyéb kitűzött feladatai között — olyan nagykereskedők érdekében, akiknek a Balkánra külön utazót alkalmazni nem fizetné ki magát — kollektív utazókat fog kiküldeni a kelet piacaira: Bulgáriába, Görögországba, Szerbiába, Törökországba, s a szükséghez képest más országokba is.

A kollektív utazók intézménye várhatólag jelentékenyen előmozdítja az export összeköttetések létesítését, s kiviteli lehetőségeket teremt olyanok számára is, kik eddig ilyen irányban nem dolgozhattak.

Akik a kiküldendő kollektív utazóknak megbízást kívánnak adni akár a Balkán megjelölt országaiba, akár pedig más országokba is, jelentésük be ebbeli szándékukat a cikkek és piacok részletes megjelölésével a Magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete irodájában (Budapest, VI. Gyár-utca 4. szám), ahol az egyesület Balkán-csoportja szolgálni fog megfelelő kollektív utazóval.

## A schizma-pör tárgyalása.

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi tárgyalásról részletes tudósításunk a következő:

A bíróság folytatta az izai vádlottak kihallgatását.

Pajuszka Ananiás izai 52 éves görög keleti vallású földmivelő kerül sorra. Arra a kérdésre, hogy miért lettek pravoszlávok, így felel: Mert tíz év előtt észrevettük, hogy a pap kihagy a szertartásokból. Mikor emiatt a kántort megkérdeztük, azt mondta: A naptáregyesítés ügyében a püspöktől rendelet jött. Ebben a szertartás miként való végzésére is új utasítások vannak.

Az elnök: Vannak adatok arra, hogy ön vezére és pénztárosa volt a mozgalomnak.

— Én csak az urbéres község pénztárnoka voltam.

Szymuling Meter Jeru izai 25 éves napszámos a következő vádlott.

— Milyen vallású ön most?

— Szeretnék görög-keleti vallású lenni, de ez sok bajjal jár.

— Azzal van vádolva, hogy gyalázó ki-jezéseket használt a görög-katholikus papok ellen, felolvasta és terjesztette az izgató füzeteket és ujságokat.

A vádlott kijelenti, hogy bűnösnek nem érzi magát. Elmondja, hogy görög-katholikus templomba járt, a templom körül kapott füzetekből ismerte meg pravoszláv vallást. Kabalyukot Izán ismerte meg. Kabalyuk azt mondta neki, hogy nagy bűn elhagyni a pravoszláv vallást.

A vádlott a többi kérdésekre tagadólag válaszol.

Elnök a mindent tagadó Szymuling Meternek felmutat több bűnjelet, a többi között Galiciából címzett borítékokban hozzáérkezett ujságokat. Arra a kérdésre, ki küldte ezeket, azt válaszolja, hogy ő Galiciából csak kaszákat rendelt, hogy mért küldtek ujságokat, azt nem tudja. Kiténik, hogy Kopácsfal, aki Galiciában, Rozsny faluban lakott, az izai dolgok felől leveleket is váltott. Azt mondja erre, hogy Kopácsról azt tartotta, hogy, csak jákarkatu érdeklődő, aki arra kíváncsi, egyik vevőjének hogy mennek a dolgai.

Prokop Vaszily Petru 53 éves görög-keleti magyarnak mondja magát. Tudja, hogy izaiak hasonló mozgalom miatt már el lettek ítélve, de arra hivatkozik, hogy a görög-keleti vallásra való áttérést nem tiltották el.

Elnök: Akkor sem volt, most sincs arról szó, hogy ki milyen vallást követ, hanem hogy szabad-e egy vallást, annak papjait, követőit kigunyolni, gyalázni, fenyegetésekkel ijesztgetni.

Vádlott ezután elmondja, hogy Kabalyukkal 1910-ben vagy 1911-ben Palkaninecznél ismerkedett meg. Kabalyuk azt kérdezte tőle: Nem lehetnék a ti papotok, erre ezt válaszoltam: Nem tudok neked felelni, mert ebben az ügyben a miskolci pap döntését várjuk. Kabalyuk említette Gerovszkit is és azt mondta, ő küldte ide.

Prokop Vaszily kihallgatása után a bíróság a tárgyalás folytatását holnapra halasztotta.

**A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u.7. Telefon 412.**

## Holnap lesz az első vig-est.

### Az Arany-Bika moziban

Az első vigest hatalmas, kacaglató számokból álló programjával bizonyosan állandó derűtségben fogja tartani a közönséget, amely bizonyára most is a szokott óriási édeskedéssel fogja kitüntetni az estét; annyival is inkább, mert tudvalevő, egészen a szegény iskolás gyermekek felruházására fordítatik. A program különben a következő:

1. Nyilány; Veres Tóni és fia zenekara.
2. Katona-jelenet; Kassay Károly.
4. a) Thomas: Aria „Mignon“-ból; b) Gounod: Ékszer-ária „Fauszt“-ból; éneklő Vóh Ilona; zongorán kíséri Kerner József.
5. Primás-paródiák; Veres Tóni és fia zenekara kísérelé mellett előadja Jánossy Zoltán mérnök.
6. Naiv történetek; Bányai Irén.
7. Pávián-dal és tánc; Bodnár Emma, Léderer Ferenc.
8. Férjet kereselek, monológ; Simon Évike.
9. Tánco-duett; Borbély Lili és Szalay Gyula.
10. Két korona, komikus jelenet; Kassay Károly és Szalay Gyula.
11. Operett-dalok és kuplék; Borbély Lili.
12. Éva busulásnak adja magát, monológ; P Kenéz Viola.
13. Humoros dalok; Sza'ay Gyula.
14. Reggeli gyakorlat, bohózat. Szereplők: Selyem Miklós — Alberti Nándor I. Palma D. — Horvath Jenő; Vesztróczy Gida — Faggyas Béla; Timóth Gusztó — Magyar György; Kropacsek Janó, káplár — Szvitlik Ferenc; Nyul Bertók kutyamosó — Bartha Pál; Ambrus, közlegény — Tőkés Sándor; Szakácsnő — Terkulya Zsófia.
15. Záró-induló; Veres Tóni és fia zenekara.

A zongora-kiséretet az edész estén Kovács Miksa színházi karnagy látja el.

Ezen rendkívül mulatságosnak ígérkező vig-estre jegyek kaphatók Antalfi József könyvkereskedésében.

Kezde délután 5 órakor.

## „Szent isten, ez a mamám!“

(Fővárosi tudósítónktól.) Egyik kisebb fővárosi mozgószínházban érdekes jelenet játszódott le. Nagy közönség nézte végig Turcsányi Elza drámájáról és temetéséről fölvetett filmeket. A lepedőn bemutatják a gyilkosokat is, köztük Kóbori Rózait. A bűnös nőt ülve ábrázolta a kép. Amikor megjelent az alakja, akkor a nézőtíren egyszerre egy kis gyermek elkiáltotta magát:

— Szent Isten, ez a mamám!

Minden szem a gyermek felé fordult és

nagy megfélemlésre konstatálták, hogy a mellette ülő nő tényleg az, akit a kép ábrázolt. A nő és a gyermek sietve hagyta el a mozgósínházat, a közönség általános derűtlensége mellett.

Most aztán megjelent a budapesti főkapitányságon Bössinger János fővárosi cipész-mester Császár István rendőrkapitánynál és főjelentést tett azon mozgósínházak ellen, amelyek a feleségét, mint Kóbori Rózsit, a gyilkos nőt mutatja be.

A rendőrkapitány megkérdezte Bössingert, hogy hogyan történhetett meg a tévedés? A cipész-mester erre azt válaszolta, hogy Nick Gusztáv közeli rokona a feleségének, akinek egyszer odaajándékozta ezt a fényképet. A képet aztán megtalálták Nick iratai között és miután Rózsai név volt ráírva, mindenki azt gondolta, hogy a bűnös nőt ábrázolja. Ezt a képet aztán megkerítette a mozgósítólévél vállalata és így került a vászonra.

A rendőrkapitány intézkedésére Bössinger Jánosné arcképét ki fogják vágni a filmről és Kóbori Rózsai igazi fényképével fogják pótolni.

## HIREK.

— **A szegényügyi bizottság ülése.** A városi szegényügyi bizottság folyó évi január hó 23-án — pénteken — délután 4 órakor a város háza 22. számú hivatalos helyiségében rendes ülést tart. Tárgyak; Segélyezési és egyéb folyó ügyek.

— **Az üzletek zárórája.** A helybeli kereskedők és alkalmazottaik között a záróra miatt gyakran fordultak elő összeütközések, aminek oka az volt, hogy ez a záróra nem rendezett s így egyik félnek sem volt j-gos az álláspontja. Különösen a kereskedők csak önjogulag intézkedtek alkalmazottaikkal szemben. A további kellemetlenségek elkerülése céljából Rostás István rendőrfőkapitány szabályrendelet tervezetét készítette, mely tegnap került a jog- és pénzügyi bizottság elé. E tervezet értelmében az üzletek valamint az irodák és raktárhelyiségek este fé. 8 órától reggel 7 óráig, a tulnyomóan élelmi szerek pedig este 8 órától reggel 6 óráig zárva kell tartani s ez idő alatt az üzleti alkalmazottakat foglalkoztatni tilos. — Szombaton az összes üzletek legkésőbb 8 óráig illetve 9 óráig tartható nyitva. Szeszt nem tartalmazó üdítő italokat este 11 óráig mindenkor lehet árusítani. A szabályrendelet által minősített kihágások 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Ezt a javaslatot a bizottság elfogadásra ajánlotta a közgyűlésnek.

— **Ellopott juhászbunda.** Boros Györgyné Ajtó-utca 43. szám alatti lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy az éjjel a bezárt udvarukon levő szekerről az ott maradt, 40 korona értékű nagy juhászbundát ismeretlen tettes ellopta.

— **Az igáskocsis balesete.** Tanka László 32 éves igáskocsis tegnap Nyirbélteken egy fát vágott le, amelynek ágai oly szerencsétlenül csapódtak Tanka arcához, hogy a jobb szemét alighanem el fogja veszíteni. Ma bejött a vonattal Tanka Debreczenbe s itt a kórházba felvettette magát.

**Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:**

Darabos-utca 7. Sz.

— **Megfagyott ember.** Fehértó közelében megfagyva találták Széll János gazdálkodót. A megfagyott ember hét gyermek atyja. Ugy történt az eset, hogy Széll János bort fejtett a pincéjében. Egyedül ment el hazulról és borfejtés közben kirozta a szomjuság, megkóstolta a bort. Addig csillapította szomjuságát, amíg aztán bepityizált és kissé bizonytalanul állt a lábán. Éjszaka indult haza elé, az uton mámoros fejjel elnyomta az álom. A családja hiába várta haza. Gyanusnak tűnt fel és keresésére indultak. Azonban már csak megfagyott holttestre akadtak.

— **Halalozás.** Az elmúlt két napban a következő halálos eseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Molnár Józsefné ref. 20 éves, Biri Mihály ref. 7 éves, Kovács Mihály ref. 60 éves, Marádi Margit ref. 2 éves, özv. Szabó Sándorné ref. 87 éves, Gyarmathy Magda ref. 23 napos, Mihályi Mihály r. kath. 49 éves, Róth Sámuelné izr. 39 éves.

## Színház.

Heti műsor:

Szerda este: Válás után, bohózat 3 felvonásban, (B) bérlet.

Csütörtök: Takarodó, dráma 3 felvonásban, (C) bérlet.

Péntek: Bo'ond, operette 3 felvonásban, (A) bérlet.

## Legújabb.

### Gyilkos és öngyilkos csendőr.

Hatvan, január 21. (Saját tudósítónktól.) Uhrin János 23 éves csendőrtizedes az éjjel egy hatvani kávéházban mmlatott. A mulatás után a kávéház egyik pincérnője lakásán szolgálati fegyverével előbb a lányra lőtt, majd önmagát lőtte agyon. A leány haldoklik.

### Lelőttek egy főrendőrt.

Kalkutta, január 21. (Saját tudósítónktól.) Itt a nyílt utcán lelőttek Gosch rendőrfőnököt. A merénylő két rendőrt is megsebesített. Nagy hajsza után elfogták a merénylőt.

### 53 éves liliumtipró.

Budapest, január 21. (Saját tudósítónktól.) Fingerhut Fülöp 53 éves szabómester a múlt év tavaszán öt, 12 éves életkorú még be nem töltött kis leány ellen követett el merényletet. Az ártatlan gyermekeket ajándék ígéréssel csalta a lakására. Ezért most aztán három évi börtönre ítélték.

### A javasasszony kurája.

Kaposvár, jan. 21. (Saját tudósítónktól.) Böszénia községben Szercsik Jánosné a kemencébe dugta kilencéves nevelt fiát egy deszkán dugta fiát a forró kemencébe. A fiu leest a deszkáról és súlyos égési sebeket szenvedett, Haidokoiva szállították az itteni kórházba.

## Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

30

Nagy adag makacsság volt bennem és a mai fővilágosodott korban nem adhatnak férjhez egy leányt a beleegyezése nélkül.

Egy este a Savay-színházban ültünk a páholyban.

Elmerengve néztem körül, amikor alattunk a földszinten megpillantottam Karlake kapitányt.

Szünet volt, ő felkelt, majd hátat fordítva a színpadnak, hidegen vizsgálta a közönséget.

Látam, amint fölemeli kukkerjét, s erősen rám bámul, mintha nem hinné saját szemének.

Én neveletlen vadóc, átváltoztam nyugodt, divatos öltözetű londoni leánnyá és ünnepiesen ültem egy nagyon előkelő külsejű gardedám mellett, aki a szó szoros értelmében ragyogott a gyémánttól.

Karlake elfordította szemét, maje újra engem nézett. Elmosolyodtam s jilló méltósággal bólintottam.

Nagyanyám észrevette a köszöntést és éles hangon kérdezte:

— Kit ismersz a földszinten?

— Karlake kapitányt, — feleltem szelíden — Maxwelléknél ismerkedtem meg vele.

— Karlake! — mondotta koros galléraiink közül az egyik. — Jól ismerem. Igazi kékvér, Karlake Gervase fia, s nagybátyjának, sir Anthoninak öröke.

Nagyanyám, amikor meghallotta a rövid magyarázatot, föltette szemüvegét, s komolyan vizsgálta Karlake-t.

Egészen jól tudtam, hogy mi jár nagyanyám eszébe . . . hogy Karlake nekem való-e?

Ugyancsak nem álmodta, hogy mi már egyszer megesküdtünk, s alig bírtunk megmenekülni attól, hogy hitvestársak legyünk.

— Én még többet is tudok róla, — vetette közbe Bellamy, egy koros dandy, akit ki nem állhattam, mert minden mozdulata olyan puha, lassu és sima volt, mint a sompolygó macskáé.

Ostobaságokat hadart a fölemben.

Mindig tökéletesen ki volt pödörve a bajusza, zsebkendőjét beillatoztotta.

Ruháit a legnagyobb gondal választotta ki. Nagyanyám jó szemmel nézte Bellamy közeledését, — közeledése fájdalom, felém irányult — ő nagyzn gazdag s kétségkívül előkelő származású volt.

— Mondhatok én kegyedeknek egyebet is Karlake-ról, — kezdte újra, miközben megpödörte bajuszát s úgy oldalt, egyet pillantott rám. — Ő most azzal birkózik, hogy elfelejtse a multat, de már késő. Mindenki tudja, hogy Skóciában egy leány kacérkodott vele, aztán gyalázatosan megcsalta. Azt mondják, hogy Karlake eszeveszetten szerelmes volt beléje . . . s a csapás rendkívül megrendítette.

— Nem Norton Lilybe volt szerelmes? Kérdeztem élelken.

— Norton . . . ! Norton . . . ! Csakugyan azt hiszem, hogy úgy hívták. Eljegyzésüket kihirdették s már mindenféle készülődések történtek, amikor megjelent a látóháron a menyasszonynak egy ausztráliai unokatestvére, egy valóságos nábob. A leány pedig hirtelen mást gondolt és talán már feleségül is ment a milliomoshoz. Első vőlegénye pedig busulhat utána.

Felelős szerkesztő:

KIRÁLY PÉTER DR.

Főmunkatárs: Barcza Andor.

# Wotan Lámpa



A legjobb és a legtartósabb drótzálas lámpa. Hozott drótzálas 75% árammegtakarítás.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI. Teréz-körút 25. Gyár-utca 13.

## Apró hirdetések

**Krámer József** tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

**Utcai butorozott szoba** előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.



**Életjáradékra** vagy jutányosan eladó Szatmármegye legjobb helyén — vasútállomás mellett 14.0 holdas házi kezelésben levő egy térel törlesztéses kölcsonnel terhelt sík, kötött talaju prima birtok házi kezelésben. — Bővebbet reflectásnak Daláry Edvard Budapest, Ráday-utca 23.

### Hajhullás ellen

lugmentes hashajtó **PIXOBIN**  
lugmentes kamilla-hajmosó oxigénnel **CIWUCO.**  
Ára csomagonként 30 fillér.

**Füldőse!**  
Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.  
Csalódásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatszépárnáskák.” — Ára csomagonként 40 fillér.

Ha az Ön helységében nem kaphatók ezen cikkek, úgy küldjön bélyegekben 30 illetve 40 fillért és hozzá portósa 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek magán rabattban és ingyenes propogandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chem. Indust. Berlin. Egyedüli vezérképviselő **HOLCZER EMIL ZOLTÁN**  
Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.

### Legfinomabb elszakíthatatlan „MIMI” férfi gummióvszer

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 " "	4 korona 50 fill.
3 " "	6 korona.
4 " "	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

**PARFUMERIE HEZ**  
Budapest, VIII., Kőfaragó-u. 7.  
Dragább gummi létezik de jobb nem!

### Felvilágosítás!

Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higienikus „Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.

**Cím: Higienikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12**

### A legszórakoztatóbb

**Wagner „Hangszer-Király”**  
Hangszereket szállítja  
Budapest, József-körút 15. (Telefon.) A milánói, párisi és londoni kiállításokon ez első díjjal kitüntetve. Megedű, 16 drb. felszereléssel 12 korona. Jogásztárogató, billentyűkkel 16 korona. Kétsoros hang, verseny harmonika 25 korona. Beszélőgép hatalmas hatalmas hang 40 korona. Csodaráztrombita erős 6 korona. Varázsfuvola-ajándékkal 4 korona. Javítási szakműhelyek! Fényképes árjegyzék ingyen!

Óvás! Ügyeljünk a WAGNER névre és a 16-ös órászámra.

**NAGYENYED = en** lehet borsarozal közönséges minőségű **Gyümölcs és Sétányfák**  
Sims gyökeres és oltott **SZŐLÖVESSZÖKET.**  
Árjegyzéket ingyen küldünk

**FISCHER és Tszai**  
faiskolák és szőlőültvénytelepek  
Tulajdonosok: ifj. AMBRÓSI M. és Fischer L. örökösök.

**Halló! Házi koszt.**

Kitűnő elsőrendű szobai kiszolgálás. mérsékeltárban abonenseket elvállalok. **48 korona ebéd és vacsora**, kis könyvecske **20 százalék kedvezmény**. — **Tisztán kezelt fajborok.** Társas összejövetelekre külön kis terem áll az igen tisztelt vendégeim részére.

**Társasvacsorákat, zsurokat, a legméltányosabb árban személyes felügyeletem alatt szolgáltatok ki.**

Minden pénteken nagy **Halásztétel,** minden szombaton házilag töltött **Hurkaestély,** naponta frissen csapolt kőbányai sör. Szíves pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel

**Nagy Árpád,**  
Csapó-u. 14. szám a lévő Törő-féle Csokonai-vendéglő tulajdonos.

## Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

### kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

### Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni helyelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

